

Το Υπ.Παιδείας καταργεί μάθημα που μόνο η Χούντα κατήργησε!

Συντάχθηκε απο τον/την Yiannis Aeras
Τρίτη, 01 Μάιος 2012 14:19

1967

196. ΔΙΑΚΟΠΤΟΜΕΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΝ
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΟΣ
Τηλεγραφική Διαταγή του Υπουργείου Παιδείας προς τὰ
Γυμνάσια (5 Μαΐου 1967)

Ἀπὸ 8 Μαΐου 1967 διακόπτομεν διδασκαλίαν μαθήματος Στοιχείων Δημοκρατικοῦ Πολιτεύματος εἰς Σχολεῖα Μέσης Ἑκπαιδευτικῆς κατανομῆς καὶ τῆς γραπτῆς ἐξετάσεως τούτου ἰσχύοντος μέχρι τοῦδε τεθείσα προσωρικὴ βαθμολογία μαθήματος τούτου δὲν θὰ ληφθῆ ὑπ' ἄψιν ἰσχύοντος εἰς προβλεπόμενα ὑπὸ φρολογοῦ προγράμματος ἔρας διδασκαλίας ἀνωτέρου μαθήματος θὰ ἀναπτύσσεται εἰς μαθητὰς νόημα καὶ σκοποὶ Ἐπαναστάσεως καὶ ὅτι αὕτη εἶναι γνησίως Ἑλληνικὴ, μὴ στρεφόμενη ἐναντίον Ἑθνικῶν κομμάτων συμμάχων πρὸς Διάγγελμα καὶ Προγραμματικὰς Δηλώσεις κ. Προέδρου Κυβερνήσεως ἰσχύοντος Ἀναφέρατε ἡμῖν τηλεγραφικῶς λήψιν καὶ ἐκτελέσιν παρούσης.

Το Υπουργείο Παιδείας κάνει προαιρετικό το μάθημα "Πολιτική και Δίκαιο" γνωστό ως "Στοιχεία Δημοκρατικού Πολιτεύματος" και αυτό μόνο για τους μαθητές της θεωρητικής κατεύθυνσης της Β' Λυκείου. Ουσιαστικά καταργεί το μάθημα που έβαλε στα σχολεία το 1931 ο Ελευθέριος Βενιζέλος και κατήργησε μόνο η Χούντα.

Γράφει η Ισμήνη Λέντζου για το [NEWSIT](#)

Η υπουργική απόφαση έχει τον αριθμό 36799/Γ2/ΦΕΚ1163 και υπεγράφη στις 10/4/2012.

Όμως η απόκτηση της ιδιότητας του Πολίτη δεν είναι προαιρετική! Τα Πολιτικά Δικαιώματα απονέμονται σε όλους. Άρα, είναι αδιαμφισβήτητο το καθήκον της Πολιτείας να προετοιμάζει με πληρότητα κάθε έφηβο για το ρόλο του πολίτη μέσω του σχολείου.

Αλλωστε η Ελλάδα δεσμεύεται από το Σύνταγμα (Άρθρο 16, παρ.2), το Διεθνές Δίκαιο, τον ΟΗΕ, τη Διακοινοβουλευτική Ένωση και την Κοινοτική Νομοθεσία πως ένα από τα απαραίτητα προσόντα κάθε αποφοίτου Λυκείου πρέπει να είναι η Παιδεία του Πολίτη (**CIVIC SKILLS – DEMOCRATIC CITIZENSHIP EDUCATION**), με σκοπό την ενίσχυση της Κοινωνικής Συνοχής και τη θωράκιση της Δημοκρατίας, την πρόληψη της διαφθοράς, της φοροδιαφυγής, της παραβατικότητας και της πολιτικής απάθειας, αλλά και ως εργαλείο μεταναστευτικής πολιτικής.

Όπως δήλωσε στο Newsit η **πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Νομικῶν και Πολιτικῶν Επιστημόνων, Αρετή - Ελένη Κεραμάρη** "η

κατάργηση αυτού του μαθήματος αποτελεί οπισθοδρόμηση στην εκπαιδευτική πολιτική της χώρας μας δεδομένων και των προβλημάτων που παρουσιάζονται στην δημοκρατία μας σήμερα, περισσότερο από ποτέ. Το μάθημα αυτό υπάρχει από το 1931 όταν το έβαλε στα σχολεία ο Ελευθέριος Βενιζέλος και διεκόπη μόνο την άνοιξη του 1967 από τη χούντα. Τότε με τηλεγράφημα των συνταγματαρχών προς τα σχολεία ζήτησαν να καταργηθεί το μάθημα

Το Υπ.Παιδείας καταργεί μάθημα που μόνο η Χούντα κατήργησε!

Συντάχθηκε απο τον/την Γιάννης Aeras
Τρίτη, 01 Μάιος 2012 14:19

και στη θέση του να διδάσκονται οι αρχές και οι σκοποί της δήθεν επανάστασης όπως αποκαλούσαν το πραξικόπημά τους.

Ζητούμε από το Υπουργείο Παιδείας να ανακαλέσει αυτή τη σοβαρότατη αστοχία που προσβάλλει κάθε μαθητή. Γιατί κάθε μαθητής έχει το δικαίωμα στην πολιτειακή παιδεία δεδομένο ότι θα γίνει πολίτης, κάθε μαθητής θα αποκτήσει πολιτικά δικαιώματα μόλις ενηλικιωθεί και το λύκειο είναι το κατώφλι της απόκτησης της ιδιότητας του πολίτη. Στο λύκειο θα πρέπει το μάθημα αυτό να ενισχυθεί και όχι να αποδυναμωθεί όπως αποφάσισε το Υπουργείο κάνοντας το μάθημα επιλογής στην κατεύθυνση μόνο τη θεωρητική. Είναι καθήκον του κράτους να αξιολογήσει οτι αυτό το μάθημα είναι καίριας σημασίας και στις περισσότερες δημοκρατικές χώρες, Γαλλία, Ισπανία, Αγγλία, Γερμανία και σε πολλές άλλες διδάσκεται ως ξεχωριστό και κύριο μάθημα σε όλες τις τάξεις" είπε τέλος η πρόεδρος της ένωσης νομικών και πολιτικών επιστημόνων.

Μεταβείτε στο [NEWSIT](#) για να ακουσετε τι δήλωσε στο t η κυρία Αρετή - Ελένη Κεραμάρη

ΠΗΓΗ [NEWSIT](#)